
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA NÚMERO TRÊS DE DOIS MIL E VINTE UM DO CONSELHO DA FACULDADE
DE CIÊNCIAS DA SAÚDE – CFS/FS, realizada no dia sete de abril, de dois mil e vinte um, às dez horas, por
meio remoto. Estiveram presentes: Prof. Laudimar Alves de Oliveira, Diretor e Presidente da mesa; Prof.ª.
Maria Cristina Soares Rodrigues, Vice-Diretora; DSC – Prof. Natan Monsores de Sá; ENF – Prof.ª. Solange
Baraldi; ENF – Prof.ª. Leides Barroso de Azevedo Moura; ODT – Prof. Tiago Araújo Coelho de Souza; ODT –
Prof.ª. Eliete Neves da Silva Guerra; NUT – Prof.ª. Eliana dos Santos Leandro; NUT – Prof.ª. Kênia Mara
Baiocchi de Carvalho; FAR – Prof.ª. Angélica Amorim Amato; FAR – Prof.ª. Marília Barros; CCG/FS – Prof.ª.
Ana Valéria Machado Mendonça; PPGCS –  Prof.ª. Pérola de Oliveira; PPGNH – Prof.ª. Teresa Helena
Macedo da Costa; PPGENF – Prof.ª. Aline Oliveira Silveira; PPGCF – Prof. Guilherme Martins Gelfuso;
PPGSC – Prof.ª. Ximena Pamela Diaz Bermudez; PPGODT – Prof. Leandro Augusto Hilgert; Presidente do
Col. de Extensão da FS – Prof.ª. Sílvia Ribeiro de Souza; Rep. CEF/FS – Prof.ª. Elaine Barros Ferreira; SERV.
TÉC/SPG – Kirla de Lima Nakayama; SERV. TÉC/NUT – Rodrigo Martins da Silva; SERV. TÉC/FAR – Leonardo
Sisinno de Abreu. Justificaram ausência: DSC – Prof.ª. Daphne Rattner. O professor Laudimar deu início à
reunião às 10h07 colocando em votação a inclusão de 1 item extra pauta, o qual foi aprovado por
unanimidade. 1- Referendamentos: Todos foram aprovados por unanimidade. 1.1. O deferimento da
solicitação para participação em colaboração esporádica em assuntos de sua especialidade protocolada
pela Professora  Yanna Karla de Medeiros Nóbrega​, do Departamento de Farmácia (FAR). (Processo SEI
23106.031636/2021-53); 1.2. O deferimento da solicitação de exercício provisório por motivo de licença
para acompanhamento de cônjuge realizado por  Fabrícia Araújo Pereira, no Departamento de
Odontologia (ODT). (Processo SEI 23106.112334/2020-02). 2- Apreciações/Homologações 2.1. A ata da
reunião extraordinária nº 003/2021, realizada em 31 de março de 2021, foi aprovada por unanimidade.
(Processo SEI 23106.014252/2021-76); 2.2. Foi aprovado por unanimidade o parecer da Prof.ª. Leides
sobre a avaliação do relatório parcial de estágio probatório do docente Leonardo Fernandes da Cunha, do
ODT. A recomendação é a de que seja inserido, no relatório final, as atividades e o projeto de extensão
previstos no Plano de trabalho, já aprovado pelo Colegiado do ODT. Prof. Tiago agradeceu a Docente
Leides e a comissão pelo parecer e disse que Prof. Leandro contribuí bastante para o Departamento. Prof.
Laudimar lembrou que faz parte da carreira do professor o ensino, a pesquisa, a extensão e a
administração. Disse que reforça a manifestação da comissão e orienta aos Chefes dos Departamentos,
que, desde o início das atividades de um docente, seja realizado um esforço para que o professor possa
atuar nas quatro vertentes citadas. (Processo SEI 23106.000702/2020-62); 2.3. O parecer da Prof.ª.
Angélica sobre o relatório técnico e o relatório de Cumprimento do Objeto – RCO referentes ao Termo de
Execução Descentralizada – TED 97/2017 de projeto coordenado pela docente Maria da Glória Lima, do
Departamento de Enfermagem, foi aprovado por unanimidade. (Processo SEI 23106.146475/2017-15);
2.4. Foi aprovado por aclamação o parecer da Prof.ª. Eliete sobre a concessão do título de Professor
Emérito ao Docente Volnei Garrafa. Prof. Natan disse que o pedido surgiu no Programa de Pós-Graduação
em Bioética após conversa com membros. Prosseguiu dizendo que grande parte dos docentes da FS
foram alunos do Prof. Volnei em diferentes momentos da história dele. Afirmou ser evidente o trabalho e
o papel que teve junto à instituição, quer seja como Decano de Extensão, sua inserção sindical, seu papel
na política interna da Universidade ou na persistência que teve com o ensino. Complementou falando que
é inegável o empenho, a afinco e a dedicação dele à FS, bem como as inserções externas. Finalizou
destacando toda admiração do ponto de vista institucional, o empenho e a dedicação do docente Volnei
como professor e como pesquisador, pessoa conhecida em todo o mundo no campo da Bioética. Disse
que foi uma satisfação e uma obrigação dos docentes do Programa de Pós-Graduação em Bioética dar
início a este processo.  Prof.ª. Kênia parabenizou Prof. Volnei e destacou o papel dele na FS. Disse não
conseguir imaginar a Faculdade sem ele e torce para que perceba, neste ato do Conselho, todo o
reconhecimento dos membros da FS e da Universidade a dedicação do seu trabalho por tantos anos.
Prof.ª. Ximena falou que Prof. Volnei foi seu colega no DSC e que ele sempre exerceu um papel de
liderança e entrega. Afirmou que é mais que merecido o reconhecimento de professor emérito e lembrou
a trajetória dele na produção científica, no engajamento político e nas contribuições para a Faculdade.
Prof. Guilherme disse que se junta aos colegas no reconhecimento da importância do Prof.  Volnei para o
cenário da Bioética. Afirmou ser de acordo com o parecer da Prof.ª. Eliete e parabenizou Prof. Volnei.



Prof.ª. Teresa falou que o título de professor emérito é muito merecido e que Prof. Volnei é, sem dúvida, a
cara da FS e da UnB. Prof. Laudimar disse que o docente Volnei sempre foi uma pessoa inquieta e isso
reverberou na UnB, no Brasil e no mundo. Sempre foi aguerrido na defesa das suas convicções, da
Faculdade de Saúde e da Universidade de Brasília. Complementou dizendo que Prof. Volnei foi
protagonista de muito avanços e posicionamentos de resistência dentro da UnB. Afirmou que este
momento engrandece a FS e que a comunidade deve ter o reconhecimento desta pessoa que dedicou
grande parte da sua vida à Universidade, à FS, sempre com afinco, dedicação e com clareza para colocar
as suas posições. Na ocasião, Prof. Laudimar propôs que a aprovação seja feita por aclamação, o que foi
aprovado por unanimidade. (Processo SEI 23106.023822/2021-19). 3 – Informes: 3.1. Prof.ª. Teresa deu
início às falas solicitando uma intervenção da Direção para contratação de servidores para trabalhar com
experimentação de animais. Disse que foi contactada pelo DPI para entrega de um equipamento
chamado CLAMS, para o Departamento de Nutrição, oriundo de projeto da Finep, o qual auxiliará no
monitoramento de animais em laboratórios. O equipamento irá para o Biotério, que está vinculado à
Faculdade de Medicina, mas possui salas da FS. Os veterinários, lotados no Biotério, estão vinculados à
FM. Pediu que, institucionalmente, seja resolvida a situação da lotação destes servidores, mesmo que
seja com dupla lotação, visando o atendimento a outras unidades. Prof.ª. Angélica complementou e disse
que sempre que submete um projeto ao Comitê de ética, precisa identificar o veterinário responsável e
na FS não há este profissional, tendo que recorrer à FM. Falou que tem o problema de não conseguir gerir
o espaço que usam, pois está vinculado à Medicina. Prof. Natan afirmou que é imprescindível ter um
veterinário caso a FS pense em abrir um Biotério ou quando houver manejo de animais. Sugeriu que
tentem negociar com a FM o uso compartilhado do Biotério e, para editais futuros de concurso, que se
tentem o cargo de veterinário para a Faculdade. Prof. Laudimar disse que, no momento, por conta da
precariedade da estrutura física da FS e da falta de orçamento, não há possibilidade de criação de um
Biotério. Falou que a contratação de profissionais é complicada, pois requer estudos e planejamento.
Complementou dizendo que foi feito um dimensionamento de profissionais da Faculdade de Ciências da
Saúde, na atual gestão, no ano de 2018. O estudo, já realizado, não impede que seja ampliado o espectro
de profissionais para a Faculdade, mas afirmou que as profissões extremamente qualificadas devem ser
justificadas no estudo e, além disto, deve ser apresentada uma demanda de carga horária que justifique
ter este profissional na FS. Prof. Laudimar sugeriu que seja criada uma comissão que faça o levantamento
destas necessidades e, após, fazer uma proposição de parceria com outra unidade ou criar um Biotério na
FS. Prof. Natan fez uma contra proposta, que seria chamar os representantes da FS que fazem parte da
Comissão de Ética de Uso Animal (CEUA) para fazer essa articulação ao invés de criar uma nova comissão
com membros externos. Finalizando, Prof. Laudimar, com concordância dos membros, disse que será feito
um levantamento, junto aos Departamentos, e encaminhada a demanda aos representantes do CEUA
junto à FS. Posteriormente a comissão irá fazer uma reunião com a Prof.ª. Teresa, Prof. Natan, Prof.ª.
Angélica e o servidor-técnico Leonardo; 3.2. Prof.ª. Pérola falou sobre a necessidade de montar a
Comissão de Biossegurança da Faculdade de Ciências da Saúde. Ficou decidido que os membros serão:
Prof.ª. Pérola, como presidente, Prof. Natan, Prof.ª. Angélica e o servidor-técnico Leonardo como
suplente; 3.3. Prof. Laudimar disse que a Comissão de EPI´s está atuando e pediu que os Chefes
encaminhem as informações sobre a perspectiva de intervenções nos espaços físicos à Direção; 3.4.
Continuando, Prof. Laudimar falou que eventualmente é necessário que enviem a lista de substitutos
eventuais à Direção, daqueles cargos que não estão institucionalizados. Disse que recentemente a
listagem foi atualizada com os seguintes nomes e cargos, para os substitutos eventuais dos cargos de
Função Gratificada (FG) e de Função de Coordenador de Curso (FCC) da FS, de acordo com o Ato da
Reitoria nº 0322/2021: Ana Gabriela Câmara Batista da Silva para exercer o encargo de substituta
eventual de Assistente de Direção; Aline Costa Santos Nunes para exercer o encargo de substituta
eventual do Coordenador de Graduação do curso de Farmácia; Mônica Chiodi Toscano de Campos para
exercer o encargo de substituta eventual do Coordenador de Graduação do curso de Enfermagem;
Nathalia Marcolini Pelucio Pizato para exercer o encargo de substituta eventual do Coordenador de
Graduação do curso de Nutrição; Érica Negrini Lia para exercer o encargo de substitua eventual do
Coordenador de Graduação do curso de Odontologia; Cláudio Fortes Garcia Lorenzo para exercer o
encargo de substituto eventual da Coordenadora de Graduação do curso de Saúde Coletiva; Sérgio
Bruzadelli Macedo para exercer o encargo de substituto eventual do Coordenador de Pós-Graduação em
Odontologia; Taís Gratieri para exercer o encargo de substituta eventual do Coordenador de Pós-
Graduação em Ciências Farmacêuticas; Eliete Neves da Silva Guerra para exercer o encargo de substituta



eventual do Coordenador de Pós-Graduação em Ciências da Saúde; Aline Oliveira Silveira para exercer o
encargo de substituta eventual do Coordenador de Pós-Graduação em Enfermagem; Edgar Merchan
Hamann para exercer o encargo de substituto eventual do Coordenador de Pós-Graduação em Saúde
Coletiva; Patrícia Borges Botelho para exercer o encargo de substituta eventual do Coordenador de Pós-
Graduação em Nutrição Humana; Natan Monsores de Sá para exercer o encargo de substituto eventual
do Coordenador de Pós-Graduação em Bioética; Rafael Santos Santana para exercer o encargo de
substituto eventual do Coordenador de Pós-Graduação em Saúde Coletiva Profissionalizante; Paulo Tadeu
Souza Figueiredo para exercer o encargo de substituto eventual do Coordenador de Extensão.
 Complementando o assunto, Prof.ª. Sílvia falou que atualmente tem cursos, no âmbito da extensão, que
não há suplentes e lembrou a importância destes membros; 3.5. Prof.ª. Sílvia falou que o Edital da
Semana Universitária foi publicizado e, em breve, haverá uma reunião para alinhar as informações e
assim poder repassar aos demais. A atividade, neste ano, continuará no modelo remoto; 3.6. Prof.ª. Sílvia
continuou e disse que o Colegiado de Extensão da FS participou de reunião com a Decana de Extensão, a
pedido do Prof. Laudimar, para expor algumas das dúvidas. Agradeceu à Direção pela iniciativa; 3.7. Prof.
Laudimar disse que a Direção vem fazendo reuniões setoriais com os Decanos para trabalhar assuntos
específicos. As próximas serão com o DGP e com o DPI; 3.8. Continuando, o Diretor falou que estava
tendo inconsistências na homologação do ponto deste mês. O problema foi corrigido e o prazo foi
ampliado para o dia 12 de abril; 3.9. Prof.ª. Sílvia falou que o resultado da bolsa PIBEX já foi publicizado e
no site do Decanato há a lista dos projetos contemplados; 3.10. Prof. Natan disse que tem frequentado os
espaços da Faculdade e expressou preocupação com o pessoal da limpeza, pois, constantemente, ficam
reunidos em uma sala pequena para fazer as refeições. Questionou se não é possível liberar a cozinha
para uso deles. Prof. Laudimar disse que o espaço Cora Coralina e as copas estão liberadas e falou que irá
reforçar as recomendações; 3.11. Finalizando, Prof. Laudimar falou que o Departamento de Nutrição e o
Departamento de Farmácia solicitaram à Direção um novo espaço físico para alocar o Laboratório de
Avaliação Nutricional, coordenado pela Professora Vivian Siqueira, e o Laboratório de Inovação em
Políticas e Cuidados Farmacêuticos, coordenado pelo Professor Rafael Santos Santana, respectivamente.
Os pedidos irão compor a nova perspectiva de ampliação de espaços físicos que será estudada por este
Conselho. Havendo a possibilidade futura para criação e/ou readequação  de novos espaços, essa
demanda será incluída no projeto. Nada mais havendo a tratar, às 11h56, o Presidente deu por encerrada
a reunião, da qual eu, Maria Thereza Alves Franco, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata,
que assino juntamente com o Presidente da mesa, Laudimar Alves de Oliveira.  
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Documento assinado eletronicamente por Maria Thereza Alves Franco, Assistente em Administração
da Faculdade de Ciências da Saúde, em 12/04/2021, às 14:38, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 6543632 e
o código CRC 8AE3EF33.

Referência: Processo nº 23106.014252/2021-76 SEI nº 6543632


